

## ભાદરણ બંધુ સમાજ પતંગોત્સવ 2008

ભાદરણ બંધુ સમાજનો પતંગોત્સવ ફરી પણ ભવ્ય સફળતા પૂર્વક ઉજવાયો. આયોજકોને ધન્યવાદ. તા. 27-07-2008 નો રવિવાર આખા વર્ષનો 31.2 ડીગ્રી સેં.ગ્રે. સાથે ખૂબ ગરમી વાળો દિવસ હતો. આ છતાં લોકોએ આ ઉત્સવ માણવા હાજરી આપવામાં પાછી પાની કરી નહી. 2007 માં તો મેં સફળતાની ખાલી આશાજ રાખેલી. પરંતુ જુદી જુદી લોક પસંદ રમતો, દુકાનો, અને અલ્બત્ત પતંગ ચગાવવાની મીશ્ર પ્રવૃત્તિઓએ મોટા જનસમુદાયને ખૂબ આનંદ આપી આ વર્ષને તો વધારે સફળ બનાવી બતાવ્યું.

પતંગ જમીન પરથી અદ્ધર કરી ચગાવવાનો મારો પ્રથમ પ્રયાસ નિરાશાજનક લાગેલો પણ પતંગ ચગાવતા અન્ય અનુભવી સાથીઓએ મૈત્રીપૂર્વક માર્ગદર્શન આપી શીખવાડ્યું. લોકોને આ ઉત્સવ ઉજવવા આકર્ષિત કરવાનું આ બીજુ કારણ છે. પ્રત્યેક વ્યક્તિ માટે આ દિવસ યાદગાર બનાવી આપવા સ્વયંસેવકો મળી રહે છે તે મેં અહીં અનુભવ્યું. પતંગો ખરીદવા, બનાવવા, કેવી રીતે દોરી બાંધી ચગાવવા માટે બધાને મદદ કે સલાહ આપવાની ગોઠવણ ઉત્તમ હતી.

‘બાઉંસી કેસલ’, ચહેરા પર ચિત્રકલા, મહેંદી ઈત્યાદીના સ્ટોલની સવલતો ઊભી કરવામાં ભાદરણ બંધુસમાજના યુવક મંડળે મોટો ભાગ ભજવ્યો હતો. ત્યાં તો શરુઆતથીજ લોકમેદનીએ જમાવટ સર કરી હતી. યુવકમંડળના આ તંબુ પાસે આખા દિવસ દરમ્યાન લોકોની હરોળ ચાલુ રહેલી દેખાઈ હતી. મંડળના સભાસદો અને યુવક યુવતિઓએ પોતાની મહેનત અને આવડતથી હરોળમાં ઉભેલ દરેકે દરેક વ્યક્તિ સંતોષ અને પ્રફુલ્લિત ચહેરા સાથે બહાર નીકળી હતી.

ત્રણપગી દોડ, કોથળા દોડ, મોંમાં ચમચા પર લીંબુ રાખી ચાલવાની રમતો અને લોકપ્રિય દોરડા ખેંચ (ટગ ઓફ વોર) વગેરેની સુવ્યવસ્થિત યોજાયેલ સ્પર્ધામાં ફક્ત બાળકોજ નહી પરંતુ તેમનાં માતાપિતા અને દાદા દાદી સુદ્ધાંએ ભાગ લઈ જીતવાનું બીડું ઉઠાવી લીધું હતું

કપડાં, દાગીના, સૌંદર્યપ્રસાધનની વસ્તુઓ (કોસ્મેટીક્સ) વિગેરેની તંબુમાં ખોલેલી કામચલાઉ દુકાનોમાંથી; ઉજવણીમાંથી થોડો સમય અલગ ફાળવી, આધુનિક વસ્તુ ખરીદી લઈ સંગ્રહ કરી લેવાની સ્ત્રી વર્ગને અમુલ્ય તક સાંપડી ગઈ હતી.. આ ઉપરાંત ધાર્મિક સાહિત્ય, રક્ત દાન, બેંકીંગ માટે સલાહ સુચન, પર્યટનની માહિતી વિગેરે માટે પણ અલગ મથક ઉભાં કરવામાં આવ્યાં હતાં.

ઉત્સવના આવશ્યક અંગ રુપમાઈક કંટ્રોલ મથક પરથી વારે ઘડીએ કાર્યક્રમો માટે જનમેદનીને માહેતગાર રાખી આનંદીત કરવામાં આવતી હતી. વિશાળ મેદાન પર પથરાયેલ 600 માણસના જન સમુદાયને આમ ચાલુ પ્રસારણ દ્વારા એક સંપર્કમાં બાંધી રાખવામાં સફળતા

રહેલી.. આનંદની વાત તો એ હતી કે છ ગામ વાસી ઉપરાંત અન્ય ગામ વાસીઓ અને ખાસ કરીને દરેક વખતે ઉત્સવમાં ભાગ લેવા ઉત્સુક‘ભ્વાંઝા’ વાસીઓ આ વખતે પણ સામેલ રહ્યા હતા.

સ્વયંસેવકોની ટુકડીમાં સેવાની ઉચ્ચ ભાવના સમાયેલી હતી. તેમણે સરસ મઝાનો ખોરાક જાતે દિવસોની તૈયારી સાથે અથાગ પરિશ્રમ વેઠી, રાંધી, પીરસીને લોકોની ક્ષુધા તૃપ્ત કરી હતી. તે બદલ સૌએ કદર કરવી રહી. ભોજનમાં જુદી જુદી વાનગી ‘જેવીકેવીપ્સ’, ‘નુડલ્સ’ પાપડીનો લોટ, ભજીયાં, ખીચડી, છાશ અનેચીકન’ વિગેરે પીરસાઈ હતી.

આ વખતના પતંગોત્સવ પ્રસંગે પવન થોડો વધારે આવ્યો હોત તો પતંગ ચગાવવાની કાંઈક ઓર મઝા આવત. સરવાળે મારા માટે આ પ્રસંગ ઘણો આનંદદાયક રહ્યો હતો. દરેક વ્યક્તિના મનમાં આવોજ વિચાર આવેલો એમ મેં જોયું હતું. મેદાન છોડતાં પહેલાં બધાને, પ્રકુલ્લિત ચહેરે ફરીથી આમ મળીશું કહીબાય બાય’ કહેતાં સાંભરેલું. એજ તેનો પુરાવો હતો.

આ વખતે ઘણા નવા ચહેરા જોવા મળતાં મને ખાત્રી રહે છે કે ભાદરણ સમાજ નિર્મિત આવો વર્ણભેદ સિવાયનો (મલ્ટી કલ્ચરલ) પતંગોત્સવ વધુને વધુ જોશ પકડતો જશે. આપ સૌની ઈચ્છા આવીજ હશે એમ માનું છું.

રુચી પટેલ.